

Внимание!

С 7 по 17 июня во всех отделениях «Почты России» будет осуществляться подписка на печатные издания по льготной цене.

Цена полугодовой подписки на газету «Наш голос» в этот период составит 496,44 рубля.

НАШ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ТАМБОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОЛОС

Издается с июля 1997 года

16+

№ 20 (1230)

27 мая 2021 года, четверг

БЫТЬ В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ

Из доклада первого секретаря Комитета А.И. Жидкова III Пленуму Тамбовского обкома КПРФ

Месяц назад на I этапе отчётно-выборного XVIII Съезда КПРФ наша партия подвела итоги своей деятельности за 4 года. Но в этом году исполняется ровно 30 лет убийству нашей Родины – СССР, поэтому оценка работы ЦК в отчётный период была совмещена и с общей оценкой пути, пройденного партией за постсоветский период. Этот путь вместе с партией прошли и все мы.

Мы с вами видели, как она после невиданного предательства верхов возродилась из руин, с восстановления первичных партийных организаций, что стало следствием мощного искреннего порыва трудящихся масс; как она оттачивала методы работы, основанные на принципах марксизма-ленинизма в условиях дикого антисоветизма и русофобии. Сберегая великие ценности товарищества и коллективизма, историческую и политическую преемственность в делах, начатых нашими великими предшественниками – большевиками, партия продолжает борьбу за справедливость и социализм, оставшись один на один против всей мощи олигархического государства.

Были на этом непрестом пути и промахи, и предательства. Но КПРФ в целом никогда не отступала от основ марксистско-ленинской теории, всегда твёрдо поправляла тех, кто свернул с этого столбовой дороги нашей партии. И последние тридцать лет нашей с вами деятельности и политической практики говорят о правильности выбранного

нами пути и исторической обречённости капитализма. В этом начали убеждаться и наши сограждане.

Иначе и быть не может. Разве всем не очевидны лживость и цинизм буржуазного государства современной России, его моральная, интеллектуальная и технологическая деградация, отказ от научного прогресса и новых технологий, когда уничтожены целые отрасли производства, а главными ценностями общества стали нажива и сибаритство, достигаемые любыми путями и средствами? Нынешняя буржуазная система построена лишь на удержании власти в руках правящей компрадорско-колониальной олигархии и обслуживающей её интересы чиновничьей клики, и живёт она сиюминутными интересами откровенного грабежа, без стратегических задач развития.

Рано или поздно этот капиталистический беспредел, эти издевательства и гнёт эксплуататоров-кровососов в отношении «своего» народа сам же народ и прекратит. В этом сомнения нет. При этом формы схватки народа с буржуазной диктатурой, капиталистической формой хозяйствования могут быть разными. Но увенчаться успехом они могут только в том случае, если народ встанет под знамёна тех политических сил, которые будут отвечать его чаяниям и надеждам. Таких политических сил сегодня в стране, кроме КПРФ, просто нет. Но и сама партия должна при этом отвечать критериям, необходимым для того, чтобы стать авангардом в этой борьбе.

Именно поэтому в Политическом отчёте ЦК было уделено много внимания дальнейшему совершенствованию партийного строительства и укреплению организационно-кадровой вертикали.

За время, прошедшее с XVII Съезда партии (2017 г.), в этом направлении сделано немало. Определённый динамизм в кадровой политике партии присутствует. Конечно, результаты работы в целом зависят от многих факторов. Среди них такие, как умение актива верно, исходя из реальной обстановки, расставить приоритеты; мобилизовать коммунистов на выполнение поставленных и неотложных задач; показать личный пример, целеустремлённость, твёрдость и принципиальность. Нельзя не учитывать при этом готовность и способность актива к тщательному анализу допущенных ошибок и просчётов. Осмысление накопленного опыта – это тоже всегда новый шаг вперёд. Без анализа предыдущего периода трудно выбрать верные ориентиры в будущем. Думаю, что именно анализ качественного состава партии, её численности, материальной обеспеченности партийных отделений, кадровой политики, укрепления организационных структур, их участия в выборах, протестных мероприятиях и других формах политической борьбы позволяет проследить и динамику партийного строительства, и в целом укрепление или ослабление организационно-кадровой вертикали.

С 2017 по 2021 год в ряды партии было принято 64,2 тыс. человек, образовано 34 новых местных партотделения. Численность партии на 1 января текущего года составила 161 785 человек. В ходе призыва в КПРФ, посвящённого 100-летию Великого Октября, в партию было принято более 33 тыс. человек.

В условиях затяжного социального, экономического и управленческого кризиса, высокого динамизма политических процессов, резкого обострения диктатуры капитала со всей остротой встала задача увеличения численности партии. Но статистика, в том числе и нашего областного партотделения, пока не позволяет не то что достигнуть этой цели, но и удержать численность ввиду большой естественной убыли членов партии. К тому же Тамбовская область относится к числу вымирающих регионов страны.

За отчётный период из 85 региональных отделений в 48 (56%) была показана отрицательная динамика приёма. Причины везде разные. В первую очередь это связано с приведением в порядок партийных списков. Искусственное завышение численности всегда оказывает пользу тем, кто пользуется этим трюком отделением плохую услугу, выходя боком по всем направлениям деятельности, включая

уплату членских взносов, организацию агитационной, протестной деятельности, подписку на партийную печать. Вне всякого сомнения, наша партия лишь тогда сможет и далее рассчитывать на поддержку масс, оставаться действительно боевой и массовой, если будет реально оценивать свои ресурсы, сочетать увеличение своих рядов с повышенной требовательностью к выборным органам, к уровню развития партструктур, к способности их руководителей правильно организовывать и направлять работу своего актива.

Сфера подбора, расстановки, обучения и воспитания кадров остаётся сердцевинной партийного строительства. Сегодня партия включает в себя не только сознательных членов общества, связанных с производством, активных представителей интеллигенции, работников сельского хозяйства, но и иногда некоторую часть чуждых ей элементов, которые рано или поздно становятся источником некоторых, мягко говоря, болезненных явлений в нашей партии. Среди тех, кто отдаёт свои силы и знания, жертвует многим для общего дела партии, встречаются и те, кто идёт к нам не для борьбы за построение социализма и благо человека труда, а руководствуясь меркантильными интересами, кто использует партбилеты в корыстных целях. Случается, что власть посылает в нашу партию своих агентов влияния с целью подрыва её изнутри.

В принципе это было всегда, с самого момента образования партии, и даже до того – все мы помним и II Съезд РСДРП, и редколлегия «Искры», уже тогда разделённую на «твёрдых» и «мягких» искровцев. Но наиболее ярко это проявилось и проявляется именно в периоды расцвета буржуазного мещанства при капиталистических формах производства и порождённых им социальных институтов. Да, и в советское время борьба с буржуазными пережитками и буржуазным элементом, проникшим в партию, велась не только постоянно, но подчас и жёстко. В партии были и чистки, и приостановки приёма, и обмены партийных билетов – это была необходимая работа, удерживавшая партию от опасности сползания в мелкобуржуазное болото обывательщины, оппортунизма и ревизионизма в условиях продолжавшейся классовой борьбы, в условиях стихийно культивировавшего буржуазные отношения и буржуазное сознание значительной части масс государства переходного периода от капитализма к коммунизму. Как только практика чисток в партии прекратилась, как только была отменена главная составляющая – диктатура пролетариата, так сразу же и усилились деструктивные процессы внутри КПСС.

Окончание на стр. 2-3



Выступает А.А. Воробьёв, первый секретарь Пичаевского РК КПРФ

Окончание, начало на стр. 1

Вот и на XVIII Съезде партии во весь рост встал вопрос о высоком звании коммуниста. В отчёте отмечалось, что у некоторых вместо самоотверженной классовой борьбы с капиталом появилась жажда занять тёпленькое местечко в муниципалитете, заксобрании или Госдуме. Съезд поставил задачу по очищению КПРФ от тех, кто безуслвно чужд ей по образу мышления и по образу жизни, кто руководствуется не идеалами нашей борьбы, а личными устремлениями.

Ничего страшного в этом не вижу. Возможно, партия несколько уменьшится по количеству её членов, но зато она улучшится по качеству. Это только укрепит партию. Если этого не делать, то скатимся до тех партиек, где процветает беспринципность, где даже вышедшие из их рядов «функционеры» продолжают оставаться руководителями фракций в думах, априори являясь сторонниками уже других политических сил.

Съезд КПРФ предложил обсудить в парторганизациях вопрос внесения в Устав партии ряда положений, в том числе и о кандидатском стаже для вступающих, о строгой ответственности рекомендуемых.

Партия, чьё предназначение стать авангардом, сама должна показывать пример правильных товарищеских отношений, основанных на верности партийному делу, служении высоким идеалам марксизма-ленинизма, партийной дисциплине и взаимовыручке, классовой сознательности. Партия при работе с кадрами должна решительно бороться против появления т.н. партийной аристократии, против всяких видов угодничества с одной стороны или высокомерного, покровительственного тона – с другой.

Недопустимо в наших рядах и такое явление, как подсиживание товарищей, наличие местнических, беспринципных группировок – любой фракционной деятельности, всегда и везде ориентированной на раскол ради личной выгоды, ибо для решения любых других вопросов существует принцип демократического централизма, помогающий верно выработать как стратегические, так и текущие тактические цели и задачи партии без ущерба для неё самой.

Не могу обойти и такое встречающееся явление, как склоки. Это явление нужно душить на корню, оно так же, как и выше рассмотренные вопросы, не имеет под собой и толики идеологических, теоретических, принципиальных разногласий, а лишь голый эгоцентризм, замешанный на всё той же мешанской корысти! Без решения этой вопиющей проблемы обстановку здорового взаимного доверия не создать – все вопросы и претензии, если они действительно

БЫТЬ В АВАНГАРДЕ

имеют место быть и имеют под собой реальное, а не мнимое основание, можно и нужно решать гласно, и основная часть наших коммунистов именно так и поступает.

Это всё не праздные вопросы. Ибо враждебное мелкобуржуазное окружение, в котором мы находимся, будет тащить в партию индивидуалистическое мировоззрение. А буржуазная власть уже 30 лет всеми имеющимися средствами и силами торпедует наши идеологические основы. Натиск буржуазной идеологии постоянно усиливается. Идеологии власти, в том числе и мимикрирующие под левые движения, нам постоянно предлагают новые обёртки социализма «гуманного», «справедливого», «нового», «демократического», «религиозного», ставящие своей целью размыть и окончательно похоронить марксизм-ленинизм, заменив его буржуазным социал-реформизмом. Делегаты XVIII Съезда как раз подтвердили приверженность марксизму-ленинизму и потребовали решительного укрепления в партии идеологической дисциплины. Любой подкуп под марксизм-ленинизм будет прямо означать выход за рамки партийности. Это также относится к тем, кто агрессивно пытается насаждать поповщину в партийной среде.

Особый разговор о командном составе партии. Именно он становится основным проводником линии партии, мобилизует и организует коммунистов. При этом они должны чётко понимать эту линию, воспринимать её как свою, защищать и бороться за неё. Сегодня отчётливо видно, что после XVII Съезда партия стала смело выдвигать новые, молодые кадры, не давая им перестояться на одном месте.

В КПРФ четверть от общей численности коммунистов люди до 40 лет, а это более 40 тысяч человек – немалая сила, но продажные пропагандисты режима продолжают навязывать миф о якобы «стареющей» партии. Уже видна роль молодых в качестве членов рескомов, крайкомов, обкомов и окружкомов. В партии за последние 4 года видна чёткая линия на выдвижение нового слоя кадровых партийных работников, находящихся в т.н. периоде продуктивной зрелости.

Задача гибкого сочетания молодости и опыта находит своё отражение и в политике ротации руководителей партийных комитетов всех уровней. За последние 4 года новые первые секретари коми-

тетов были избраны в 25 региональных отделениях партии. Конечно, иногда конфликтов в вопросе выдвижения молодых и новых кадров не избежать. Одни считают, что при подборе кадров надо в основном ориентироваться на старые проверенные кадры, другие предлагают опираться на молодых. Старые кадры, конечно, большое богатство для партии. У них есть то, чего нет у молодых, – опыта в руководстве, глубокого знания дела, марксистско-ленинской закалки. Но, естественно, силы человеческого организма имеют предел. Отдельные понимают, что в силу возраста и состояния здоровья пора уходить с руководящих постов, но при этом они остаются рядом, помогают молодым, передают свой опыт, конвертируют его в процесс воспитания и становления столь же достойных и проверенных бойцов-коммунистов, которыми являются и сами. У другой части старых кадров есть склонность постоянно смотреть в прошлое, анализировать работу нынешнего поколения партийцев с позиции форм и методов того времени, когда Компартия была у власти. Это означает, что они застряли в прошлом, полностью игнорируют настоящее положение дел, в конце концов начинают терять чувство нового, не понимают и не принимают диалектики общественного развития, не желают её учитывать. Такая позиция является для партийного отделения очень серьёзным и опасным недостатком, она грозит прямым скатыванием в критиканство и деструктивными склоками, о которых говорилось выше.

У нас в областном отделении есть правильное понимание этого непростого для партии явления. Поэтому мы стараемся органично совмещать опыт заслуженных коммунистов и деятельность молодых членов партии, участвовать в сочетании и соединении старых и молодых кадров в одном, как говорил товарищ Сталин, общем оркестре руководящей работы партии.

При выдвижении молодёжи возникает необходимость одновременного решения двух вопросов: непрерывной переподготовки кадров и налаживания постоянного притока в выборные партийные органы политических работников нового поколения – именно здесь опыт ветеранов будет незаменим. Конечно, работа по омоложению партийных органов требует повышения идейно-политической подготовки руководителей и штатных

работников комитетов, организации помощи в приобретении ими необходимых знаний и навыков, искоренения в их среде чуждых партийной Программе и Уставу проявлений. Вне всяких сомнений, выдвижению на ответственные руководящие партийные должности, подразумевающие груз идеологической, организационной и партийной работы, должна предшествовать серьёзная проверка и испытание таких претендентов в непосредственной живой партийной работе и прежде всего в протестных мероприятиях различного характера, которые лучше вскрывают принципиальность, теоретическую стойкость, смелость и партийную дисциплинированность, то есть все те необходимые качества, которыми должен обладать руководитель любого уровня в нашей партии, ведущей тяжёлую и неравную борьбу с капиталом в обстановке свирепствующей реакции паразитических классов.

В этой связи ещё III (июльский 2009 года) Пленум ЦК КПРФ в постановлении «О работе с кадрами в современных условиях» обязал все партийные отделения «проявлять высокую требовательность к работе по выдвижению кадров, имея в виду недопустимость комчанства и нетерпимость к критике, приспособленчество, карьеризм, когда некоторые деятели смотрят на партийную работу как на трамплин для прыжка в депутатское кресло».

Мы с вами тоже многое и многих видели. Но выход из самых трудных ситуаций нам всем подсказывала сознательная идейная дисциплина наших первичных партийных организаций.

Одним из ключевых показателей ответственности и работоспособности партийных структур КПРФ на местах, является степень их участия в муниципальных выборах, выборах в заксобрания. Сегодня уже ни для кого не секрет, что именно через органы местного самоуправления только наша партия ведёт работу по укреплению пока ещё сохраняющихся с советских времён элементов прямой народовласти, что только мы используем всяческие возможности и площадки, предоставляемые в ходе выборных кампаний различного уровня, для продвижения прогрессивных идей марксизма-ленинизма, для внедрения классового сознания в массы, для разоблачения действующего режима паразитической олигархии, для указания единственно возможных путей исправления ситуации – построения социализма как переходного этапа к коммунистическому обществу.

В настоящее время КПРФ на муниципальном уровне представлена 8775 депутатами. Это 4,3% от общего количества. 221 коммунист возглавляет местные исполнительные органы власти. Четыре года назад в местных Советах партию представляли 7518 избранных. Возросло число депутатов от партии и на региональном уровне.

В этом году партию ожидает вновь серьёзный уровень выборов как в стране, так и в нашей области. И здесь важно помнить о следующем: В.И. Ленин всегда считал пост депутата от партии в Думе боевым и ответственным. Его долг он определил как пропагандиста революционных идей с реакционной, буржуазной думской трибуны. «Конечно, – говорил Владимир Ильич, – можно выступать и с поправками, и даже с каким-либо законом, но все эти выступления должны сводиться к одному: надо клеймить буржуазный строй, показывать весь ужасный произвол правительства, говорить о бесправии и жесточайшей эксплуатации рабочего класса. Вот это действительно будет то, что должны слышать рабочие от своего депутата». Это нужно помнить всегда и везде: и тем, кто избирается в законодательные и представительные органы буржуазной власти, и руководящим партийным органам, и каждому коммунисту.

Повсеместно укреплять авторитет КПРФ

Под председательством первого секретаря А.И. Жидкова 22 мая состоялись Бюро и III Пленум Комитета Тамбовского областного отделения КПРФ.

Бюро обкома приняло решение о созыве 20 июня 2021 года II этапа XXXII отчётно-выборной Конференции Тамбовского областного отделения КПРФ. В повестку дня II этапа конференции предложено внести 9 вопросов, все они касаются участия областного отделения партии в предстоящих 19 сентября 2021 года выборах депутатов Тамбовской областной Думы седьмого созыва.

На заседании Бюро было принято постановление о досрочном прекращении полномочий члена избирательной комиссии г. Тамбова с правом решающего голоса **В.П. Осипова** на основании его личного заявления и с целью замещения этой вакансии о представлении в Тамбовскую городскую Думу пакета документов на члена Советского РО КПРФ **Д.В. Гумареву**.

Бюро рассмотрело вопрос об уплате членских взносов за 5 месяцев текущего года. Динамика показателей практически соответствует прошлогодним, а по некоторым районным отделениям есть значительное увеличение. На 22 мая сбор членских взносов составил 301 614 руб. В фонд партии поступило 38 616 руб.

Пленум обкома начал свою работу с торжественного момента – **А.И. Жидков** вручил партийные билеты вступившим в партию товарищам из Кирсановского, Петровского районных и Моршанского городского отделений. Также комсомольский билет из рук первого секретаря обкома получила **В. Власова**, пополнившая ряды Мичуринского отделения ЛКСМ. Затем ряд товарищей были награждены медалью ЦК КПРФ «60 лет космонавтике».

С юбилейным днём рождения члены обкома поздравили **Н.В. Комиссарову**, секретаря самой большой первичной организации в области (р.п. Инжавино), где на учёте состоит 37 коммунистов.

С докладом «О задачах Тамбовского областного отделения КПРФ по выполнению решений XVIII Съезда КПРФ» выступил **А.И. Жидков**. В

прениях по докладу выступили секретари обкома **А.П. Веселовский**, **А.Р. Александров**, первые секретари районных комитетов **Н.Ф. Забзозов** (Ржаксинское РО КПРФ) и **А.А. Воробьёв** (Пичаевское РО КПРФ).

В постановлении, принятом на пленуме, коммунистам области и всем структурным подразделениям были поставлены задачи по углубленному изучению материалов XVIII Съезда КПРФ, продолжению наращивания пропаганды программных целей КПРФ.

Пленум объявил о начале обсуждения в первичных организациях вопроса о внесении в Устав КПРФ ряда положений, предложенных на съезде, в частности, о введении кандидатского стажа. Все предложения с мест будут рассмотрены и обобщены на уровне обкома.

Ввиду предстоящих масштабных выборных кампаний комитетам всех уровней, а также избирательному штабу при Бюро обкома были поставлены конкретные задачи на период подготовки и проведения выборов. Второй секретарь обкома **Е.В. Козодаева** подробно остановилась на вопросе подготовки документов, необходимых для выдвижения списков кандидатов на выборы депутатов областной Думы. Пакеты документов на всех кандидатов должны быть представлены в обком не позже 7 июня т.г., необходимые для этого методические материалы были предоставлены секретарям. В Кадровую комиссию при Бюро обкома уже поступили данные на кандидатов по 14 избирательным округам, в ходе пленума были обсуждены кандидатуры по ещё 5 округам, всего округов 25.

Также на пленуме был рассмотрен вопрос участия областного отделения КПРФ в довыборах депутатов Тамбовской городской Думы по избирательным округам №№ 6 и 8.

Комитет обсудил вопросы, связанные с усилением протестных действий и активизацией работы в социальных сетях.

По всем обсуждавшимся вопросам были приняты постановления. В работе пленума приняла участие ведущий специалист-эксперт управления Минюста по Тамбовской области **Т.В. Исаева**.

Пресс-служба
Тамбовского ОК КПРФ

БОРЬБЫ

Одним словом, депутат от КПРФ должен быть в первую очередь идеологическим работником, коммунистом и большевиком.

Мы же видим, какая вакханалия происходит даже в этот выборный год у наших идеологических противников, делающих ставку на банальный, дешёвый, в прямом и переносном смысле, подкуп. Между выборами не видно и не слышно того или иного деятеля от какой-нибудь буржуазной партии, но вдруг перед выборами он появляется как чёрт из табакерки и начинает «одарять» продуктовыми наборами избирателей. Это ж позорще! Тем самым такой деятель подчёркивает, что его предыдущее просиживание штанов в Думе лишь ухудшило положение людей до такой степени, что те рады подачкам в виде просроченной продукции, которая по сути оплачена деньгами, нажитыми за счёт обманутого и эксплуатируемого народа. Конечно, таким персонажам, не знающим, что сказать обнищавшим массам, как им объяснить, почему они так плохо живут в богатой стране, не имеющей программы по развитию экономического потенциала области, остаётся одно – постараться купить лояльность избирателя. Именно так всегда и везде действуют грязные политиканы. Так и хочется сказать: «Остановитесь! Не унижайте людей!» А нашим тамбовчанам в этом случае пожелаю одного – думать своей головой, а не руководствоваться подсказками чиновников и не обольщаться унижительными подачками откровенных провокаторов от политики.

Конечно, такой путь и такое циничное отношение к избирателю не для нас. Мы дешёвыми популистами не были и не будем. Трудно представить себе В.И. Ленина, бегущего по уездам и покупающего лояльность народа гречкой или растительным маслом с наклейкой со своим портретом. Ленин со своими соратниками ценой личной свободы, здоровья и жизни боролся за построение нового справедливого общества, где вся полнота власти принадлежала классу трудящихся со всеми вытекающими из этого социальными благами.

Оценивая в своё время деятельность большевистской фракции в Думе, Ленин писал, что депутаты-большевики «блистали не красноречием, не «вхожестью» в буржуазные интеллигентские салоны, а связями с рабочими массами, самоотверженной работой в этих массах, выполнением скромных, невидных, тяжёлых, неблагодарных, особенно опасных функций нелегального пропагандиста и агитатора». Именно так и должны действовать депутаты от КПРФ и сегодня.

Отмечу также, что сегодня не следует оценивать деятельность члена партии или партотделения по итогам т.н. «выборов», приравнивать полученные проценты к доверию населения, учитывая, что эти проценты в основном нарисованы или получены в результате откровенных фальсификаций. Выборы, тем более в сегодняшних условиях, – это лишь одно из направлений нашей партийной деятельности. Наряду с этой деятельностью необходимо заниматься и другой работой, направленной на авторитет партии, другими более важными направлениями нашей борьбы. А уж роль мы участвуем в работе идейно чуждого нам органа буржуазной власти, так лишь для одного – с целью использования этого ресурса для укрепления партийных структур.

В ближайшее время мы заканчиваем работу над формированием списка наших кандидатов для участия в выборах депутатов Тамбовской областной Думы VII созыва, этот вопрос мы рассмотрим 20 июня на II этапе XXXII отчётно-выборной Конференции областного отделения. 24 июня, на II этапе Съезда КПРФ, мы выдвинем кандидатов от партии на выборы в Госдуму.

В настоящее время партия располагает достаточными материальными и финан-

совыми ресурсами для её дальнейшего развития и для борьбы за претворение в жизнь её программных целей. Членские взносы были и остаются постоянным источником финансирования деятельности КПРФ, а состояние их уплаты – один из индикаторов состояния партийной дисциплины и способа укрепления взаимосвязи коммуниста со своим первичным отделением. Поэтому аккуратность в уплате членских партийных взносов имеет не только организационно-практическое, но и большое политическое значение. М.И. Калинин в своё время говорил: «...Если вы не вносите партийных взносов своевременно, то это значит, что вы не думаете о партии, что вы к партийным обязанностям относитесь спустя рукава».

Нужно сказать, что в сравнении с 2017 годом собираемость средней величины партийного взноса, ежемесячно уплачиваемого одним членом КПРФ, увеличилась и в 2020-м составила 61 рубль. В нашей областной парторганизации – свыше 63 рублей. Причём повышение данного показателя было зафиксировано в 57 региональных отделениях, а в 28 – сбор членских взносов снизился.

Неравномерно в парторганизациях проходил и сбор пожертвований. Если в 2017 году было собрано 2,66 млн. рублей, то в 2020-м – 2,71. Наша областная организация относится к числу тех, кто наиболее активно участвует в сборе пожертвований.

За последние годы материально-хозяйственная база партотделений значительно расширилась, усложнились функции финансово-хозяйственной деятельности, множатся препоны буржуазного государства для осуществления партийной деятельности. Мы это постоянно ощущаем на себе. Сейчас, кстати, в нашем партотделении проводится очередная аудиторская проверка.

Доходы партии росли, но существенно росли и расходы. Только в одном 2020 году на обеспечение деятельности региональных отделений было израсходовано 692 млн. рублей. В собственности региональных партотделений, по состоянию на 1 января текущего года, находится 201 объект недвижимости на общую сумму 1,51 млрд. рублей, 238 автотранспортных средств.

В целом сегодня наша материальная база позволяет выполнять те решения и задачи, которые ставит перед нами партия. Мы с вами видим, что в этом году мы ещё более усилили агитационно-пропагандистскую деятельность, ликвидировали задолженность перед газетой «Наш голос», город Тамбов украсили баннерами тематической и идеологической направленности, и прежде всего изображениями наших признанных вождей Ленина и Сталина. Это нашло живой отклик у горожан, подавляющее большинство которых открыто поддерживает этих великих деятелей мирового коммунистического и революционного движения, что видно из массы комментариев в социальных сетях. Это свидетельствует о том, что мы на правильном пути, что ветер истории сегодня вновь дует именно в наши паруса. Благодаря нашей материальной базе, мы продолжаем активную протестную деятельность. Уверен, что мы будем её только наращивать.

Для этого всем нам нужно будет серьёзно поработать над изменением социального состава партии, над её социально-классовой, образовательной, профессиональной структурой. Показательно, что в отчётный период партию стали более активно поддерживать женщины, практически всегда являвшиеся медиаторами грядущих кардинальных социальных изменений, остро чувствующими и первыми поднимающимися на борьбу с эксплуататорами именно тогда, когда время переменилось уже положительно незрело. Их численность за 4 года увеличилась на 3,5 тыс. и сейчас составляет



А.И. Жидков вручает комсомольский билет В. Власовой (Мичуринский район)

56 517 человек, а это 34,9% от общей численности.

В то же время почти 8,5% в партии безработных. Это уродливое явление современной России также потребовало от партии большого внимания к своим членам. Прослойка рабочего класса остаётся, конечно же, недостаточной, на уровне 15%, что является прямым следствием погрома промышленности, учинённого колониальным капиталом в нашей стране, в то время как пенсионеры составляют 41,2% от численного состава КПРФ.

Мы должны чётко понимать, что ни одной задачи не удастся решить без укрепления организационных структур партии. Важно помнить, что именно первичные и местные отделения КПРФ остаются основными звеньями в укреплении партийных рядов, приёме новых членов партии, служат исходной базой для формирования всех руководящих и контрольных органов снизу доверху.

На 1 января 2021 года в партии насчитывается 13 945 первичек. За 4 года их стало меньше на 206. Мы видим некоторое сужение базы в этом направлении, что также связано с катастрофическими последствиями политического господства компрадорской олигархии – ежегодно с карты страны исчезают сотни населённых пунктов. С учётом этого факта, исходя из статистики, в настоящее время в среднем по стране на каждые 9 населённых пунктов приходится одно первичное отделение КПРФ. При этом средняя численность первички составляет 11 человек.

В то же самое время и несмотря на то, что по стране катится т.н. административная реформа, которая значительно сократила в регионах число муниципалитетов, местных отделений по сравнению с 2017 годом стало больше на 34 и их насчитывается сейчас 2384, таким образом, можно говорить в целом об укреплении и расширении партийной структуры. А это сила, с которой не считаться нельзя.

Это лишь малые толики в организационной работе партии. А сколько труда было затрачено в отчётный период коммунистами в повседневной агитационно-пропагандистской, протестной работе, в выборах президента, в кампаниях по довыборам депутатов Госдумы, по выборам глав субъектов РФ, в законодательные органы власти, по выборам представительных органов местного самоуправления. У нас сейчас в региональных заксобраниях страны 435 депутатов, а накануне XVII Съезда было 337.

За 4 года комитетами региональных отделений КПРФ было создано и распространено 44,7 млн. экземпляров газет – то есть практически каждый второй житель нашей страны получил печатную продукцию КПРФ, а если говорить о семье и домовладении, то и не по одному разу, и это не считая листовочного и предвыборного материалов. Хотя ещё находятся деятели, которые заявляют, что о КПРФ и её деятельности они ничего не слышали.

Недооценка, а тем более пренебрежение организационной работой, способна умалить любое достижение партии. Будем откровенны. В нашей парторга-

низации именно вдумчивая работа по укреплению организационно-партийной вертикали позволила создать в районных и городских отделениях партии товарищескую обстановку, в целом сплотить коммунистов регионального отделения для совместного поиска решений и персонального участия каждого коммуниста в их выполнении. Мы должны признать, что совершенствование работы выборных партийных органов по всем направлениям, повышение организованности и дисциплины, недопущение волюнтаризма, развитие творческой активности молодого партийного пополнения неразрывно связаны с проведением в жизнь принципа демократического централизма, преемственности поколений, внутривнутрипартийной солидарности, взаимного доверия и поддержки, личной сознательности.

Кроме того, партия в последние годы ещё более укрепила свои связи с нашими союзниками, участвуя вместе с ними и сторонниками в проведении особо значимых для партии общественно-политических мероприятиях. Среди них 200-летие со дня рождения К. Маркса, 100-летие Великого Октября, 150-летие со дня рождения В.И. Ленина, 140-летие со дня рождения И.В. Сталина, 100-летие ВЛКСМ и ряд других событий.

А сколько за 4 года было проведено спортивных состязаний и культурных мероприятий.

Мы с вами хорошо знаем, что непрекращающийся грабёж населения, беззаконие и коррупция, обман и цинизм, целенаправленная политика по деградации населения за 30 лет правления компрадоров сделали своё чёрное дело. Они посеяли в отдельных сердцах страх и тупое чувство безысходности. Массовая апатия породила среди значительной части населения вообще отказ от возможности борьбы за справедливое общество. Главное, чего добиваются доморощенные буржуа России и их реформистские прихвостни, чтобы искоренить в рабочем классе, в трудящихся веру в свои силы и веру в то, что кто-то действительно может бороться за их интересы. А если ты теряешь веру в справедливость и не видишь ориентиров, ты теряешь веру в себя и тем самым укрепляешь власть буржуазии. И если в России всё ещё существует капитализм, это не значит, что на его службе находятся такие уж талантливые управленцы, или что он приемлем как строй для хоть сколько-нибудь значительной доли населения. Это значит одно, что у рабочего класса ещё нет достаточного понимания и веры в возможность победы над капитализмом.

Да, яд сомнений и неверия разлиты повсюду, и это тоже производная засилья узколобого мещанства, порождённого чудовищным существующим строем в обществе; отсутствием и недостаточностью у отдельных членов партии классовой сознательности, проистекающей из среды мелкобуржуазной обывательщины, подверженной то истеричным припадкам псевдореволюционности с требованием выдать им автоматы и патроны, то, напротив, припадкам упаднических настроений, депрессивных разочарований вплоть до выхода из партии. Таких случаев на наших глазах происходило и происходит немало. Такие «кадры» пусть уходят. Как говорил В.И. Ленин, в ответственный, решающий момент они принесут партии больше пользы, находясь со своими сомнениями и истеричными выходками в стане врагов.

Наша же задача – помнить учение Ленина и руководствоваться им внутри партии, помочь прежде всего рабочему классу найти в марксистско-ленинской идеологии противоядие этим настроениям, указать рабочему классу путь, поднять его дух и укрепить в нём веру в свою победу над злейшим врагом человечества – капитализмом, повести за собой. Вот тогда мы скажем, что все эти годы работали не зря.

Наступают судьбоносные события. Мы их встречаем твёрдо глядя в глаза опасности, не прячась от неё, зная наверняка, что победа определённо будет за нами.

Детская преступность и алкоголизм в Российской империи



В «России, которую мы потеряли» во второй половине XIX в. произошёл всплеск преступности несовершеннолетних. Рассуждая о причинах той малолетней преступности, доктор права, видный общественный деятель А.Ф. Кистяковский (1833-1885) отмечал, что «едва ли можно сомневаться, что заброшенность детей, бедность и безнравственность родителей играют исключительно господствующую роль между причинами преступности детей».

«Чрезвычайная обеспеченность одних и полуголодное существование других. Изменяется эти отношения, и оздоровится семья – важнейшая основа всей социальной среды, дети получают своё неоспоримое право на безмятежное, счастливое детство и будут не только далеки, но и враждебны жестокой стихии преступлений», – писал финансист, действительный статский советник А.И. Зак (1829-1893).

Проводя параллель между взрослой преступностью и преступностью несовершеннолетних, исследователи дореволюционной России были единодушны в том, что в преступности несовершеннолетних влияние социальных факторов выступает на первый план, а главными мотивами являются нужда, беспросветная и неприглядная, повальные голод, эпидемии, невежество и нравственная тьма – всё это условия, надрывающие физические и духовные силы человека. Бытие определяет сознание.

Именно с неорганизованностью в жизни подрастающего поколения в первую очередь стала бороться советская власть сразу же после победы в гражданской войне. Страна, вышедшая из горнила Первой мировой войны, революции, интервенции, гражданской войны, насчитывала порядка 6 миллионов беспризорников, промышлявших себе на жизнь разными способами. Поистине это была битва за будущее поколения, и она была выиграна большевиками.

А пока вспомним, что ждало детей из простонародных семей в той «прекрасной» и столь оплакиваемой либералами дореволюционной России.

Наибольшую остроту в России проблема преступности несовершеннолетних приобрела на рубеже XIX–XX вв. Рост социальной напряжённости, углубление кризисных явлений в различных сферах общественной жизни, экономические трудности в первую очередь затронули судьбы детей и подростков из рабочего класса (при этом, по мнению многих исследователей, в категорию рабочего класса следует включать не только городских работников, занимающихся физическим трудом, но и крестьян, мещан, ремесленников, кустарей и рабочих, занимавшихся мелкой торговлей. Правомерность подобного объединения обуславливается близостью материального положения указанных социальных групп, а также их домашнего и семейного быта, менталитета и т.д.). Детская преступность выросла вдвое по сравнению с преступностью взрослой. При этом судить детей можно было уже с 10 лет.

Приведём сухую статистику по детской преступности и алкоголизму в царское время. За период с 1898 по 1907 год 4047 несовершеннолетних были осуждены к лишению свободы и помещению в колонии, 8442 детей и подростков – в тюрьмы и арестные дома. На 1 января 1905 года на территории Российской империи функционировало 43 приюта и 6 земледельческих колоний для несовершеннолетних правонарушителей. Уже тогда криминологи отмечали, что детская преступность увеличивалась не пропорционально росту народонаселения, а на 2% быстрее. В период же с 1901 по 1910 год общая преступность в России выросла на 35%, а детская – на 112%.

Согласно итогам уголовной статистики конца XIX века преступления против собственности из 100 несовершеннолетних и малолетних совершали 68,7% лиц мужского пола и 18,2% женского пола.

В 1910 году в Петербурге существовали гостиницы, где процветала детская тайная проституция, например, дурной славой в этом отношении пользовалась гостиница «Лондон». Имелись и специальные тайные квартиры, специализирующиеся на детском разврате. Потребители этого вида проституции традиционно собирались в Екатерининском саду, но главным рынком «малолеток» оставался парк при Народном доме. Торговали детьми так называемые «тётки-комиссионерки», выдававшие девочек за своих племянниц, а также проститутки, подбиравшие бездомных девочек. Статистические данные за 1909 год свидетельствуют, что 10% от всего числа торгующих собой составляли девочки в возрасте от двенадцати до пятнадцати лет.

Юрист С.К. Гогель на основании попечительских книг за 1910 год собрал материалы о личной и семейной обстановке малолетних правонарушителей, проанализировав их занятия, образование и причины, повлиявшие на развитие преступных наклонностей. Из 1155 человек 11% составляли девочки. По роду поступков более 90% и среди мальчиков и среди девочек составляли кражи, причём девочки совершали в основном домашние кражи. Остальные преступления составляли обман, нищенство, присвоение и растрата. Среди мальчиков встречалось больше случаев растраты и даже мошенничества, 35% малолетних мальчиков употребляли спиртные напитки, а 10% девочек занимались проституцией. Преступления мальчиков чаще носили групповой характер и были связаны с опасностью и риском.

В 1910 году в Санкт-Петербурге начал работу первый в России детский суд, в который только за первые три недели поступило 398 дел на мальчиков и 33 на девочек (до этого детей и подростков судили общие суды). 89% родителей несовершеннолетних преступников принадлежали к бедному трудовому классу. В некоторых делах обратила на себя внимание полная детская незрелость мотива и отсутствие оценки совершённого.

Ещё одним проявлением девиации малолетних было употребление алкогольных напитков, которое, как отмечалось на первом Всероссийском съезде по борьбе с пьянством, «у детей встречается гораздо чаще, чем это принято думать... 90% пьющего населения начинают обучаться употреблению спиртных напитков в юные годы». Из 43 опрошенных детей в Петербургской школе для мальчиков в возрасте 8–11 лет с водкой были знакомы 37 человек. Перед обедом ежедневно пили

от половины до одной рюмки 9 человек, по праздникам – 14, были пьяны от водки – 16, от пива – 17. В других школах из 50 мальчиков не знали вкуса водки всего 6. В женском училище из 50 девочек пили водку – 10, пиво и вино – 38.

По данным, представленным на Всероссийском съезде по семейному воспитанию, «из 182 мальчиков в возрасте от 8 до 13 лет со спиртными напитками были знакомы 166, причём 151 из них пили водку систематически. Некоторые заявляли, что могут выпить до 3-х рюмок сразу с удовольствием, и пьют, потому, что «хорошо в голове шумит». Из 159 девочек в возрасте от 8 до 15 лет пили 149, т.е. 93,7%, из них некоторые «ежедневно», другие «уже давно», третьи «бывали пьяны». Как видно, пьянство было свойственно и мальчикам, и девочкам, отличия были только в частоте и месте употребления, а также качестве напитков.

Для мальчиков основным местом употребления алкоголя были трактиры и ремесленные мастерские. Юрист Д.А. Дриль, анализируя положение учеников ремесленных мастерских, отмечал, что они «находят забвение в легкодоступном, всегда сподручном средстве – вине... за первым отвратительным впечатлением наступает благодарное забытие: исчезает боль, исчезает мрачная и душная мастерская... и вот мало помалу он становится пьяницею». Проблема стояла настолько остро, что в начале 1900-х на всех цеховых сходах мастеров Санкт-Петербурга были приняты решения о запрещении питья пива, водки и крепких напитков в мастерских, а за нарушение накладывались штрафы.

Социально-экономическое развитие российского общества на рубеже XIX–XX веков вело к отклонениям в процессе социализации, к массовой детской беззащитности и заброшенности, не позволяло многим категориям семей обеспечить своим детям полноценные условия жизнедеятельности. Следствием этого (так же, как и в современной России) являлось серьёзное ослабление либо отсутствие норм и стандартов поведения и убеждений у подростков. Потому-то одним из первых действий советской власти стала кампания по ликвидации этих девиантных отклонений путём улучшения условий жизни трудящихся граждан, ликвидации беспризорности, социализации и перевоспитания трудных подростков, борьбы за всеобщую грамотность, вовлечением молодёжи в общественные организации. Об этом мы уже не раз писали на страницах «Нашего голоса», отметим лишь, что, например, вопросом беспризорности занимался лично В.И. Ленин, а к середине 1930-х годов с беспризорностью в России было покончено.

Наконец тридцать с лишним лет хозяйствования невидимой руки [рынка] стали давать плоды. «Жалкий», по мнению апологетов капитализма, Советский Союз, так и не сумевший перегнать Запад по числу телевизоров, авто и джинсов на душу населения, остался в прошлом, зато нынешняя молодая, удалая РФ внезапно обнаружила, что находится вполне на уровне.

Официальная статистика в очередной раз подтвердила: современное население России ничуть не хуже западного. Но только не по числу джинсов и телевизоров, а по количеству бедных детей. В данном случае «не хуже» означает «не лучше».

Так вот новое достижение – «в России 26% детей живут за чертой бедности. Этот показатель в два раза выше, чем в целом по стране, – всего в РФ на конец 2018 года бедными считались 18,9 млн. человек, или 12,9% населения».

Сравнились-таки! Ибо в большинстве развитых – а уж неразвитых и подавно – такими цифрами никого не удивить.

И что интересно, данные предоставлены всё тем же Росстатом, даже несмотря на то, что новый глава Федеральной службы государственной статистики России Павел Малков в марте 2019 года сообщил о «переходе ведомства к новой методологии оценки доходов населения, а также приостановке публикации ежемесячных данных об этом».

В США, по результатам разных исследований за 2016 год, от 17 до 21% детей находились за чертой бедности. Однако по данным Национального центра детской

СОВСЕМ НЕ КСТАТИ...

бедности доход, соответствующий порогу бедности, должен быть в два раза выше для адекватного обеспечения нужд домохозяйств, поэтому около 43% детей живут в семьях с низким доходом.

В Великобритании 4,1 млн. детей живут в бедности, что составляет около 30% всех несовершеннолетних. Принимая во внимание данную статистику, в 2017–2018 годах в каждом классе из 30 человек девять учеников находились за чертой бедности.

Германия? В конце 2017 года 21% детей жили в условиях постоянной бедности. При этом ещё 10% несовершеннолетних испытывали временные лишения.

В Швеции, которая считается богатым фасадом капитализма до такой степени, что многие полагают, что там социализм, около 12% детей живут в бедности. Как сказал один тринадцатилетний мальчик: «Я думаю, что пора уже прекратить считать Швецию богатой страной. Потому что иначе все дети в Швеции были бы богатыми. А это не так – на самом деле в Швеции много детей, которые живут в бедности».

Не говорим уже о Мексике, где половина всех детей живет в нищете.

В общем, дети – наше будущее, значит, в ближайшем будущем будет в два раза больше бедных, чем сейчас. А те, кто окажутся среди счастливых, тоже могут готовиться к «весёлым» временам: большинство «нищобродов» будет не в состоянии покупать весь произведённый хлам и поддерживать жизнеспособность невидимой руки – именно тогда последняя и укажет всем то общее место назначения, о котором неприлично говорить.

1 июня – Международный день защиты детей

Детство в России. Актуальный взгляд на проблемы

Современное состояние детства в России обусловлено процессами, которые можно определить как политические, социальные, экономические, культурные, и все они создают конфигурацию факторов, влияющих на современное детство. Это и растущая миграция населения, новые модели обучения, унификация социальных и семейных ценностей.

Все изменения, насаждаемые современным Правительством России на законодательном уровне, деформируют традиционные национальные практики, в том числе практики воспитания и обучения. В контексте изучения детства все нововведения влияют на наших детей неоднозначно, подчас разнонаправленно.

В современном обществе с раннего возраста нужно быть готовым к борьбе за выживание. Погоня за успехом (часто мнимым) начинается слишком рано. Первоклассники, а иногда и дошкольники, зациклены на достижении лучших результатов. Родители и учителя постоянно сравнивают их с лидерами, но не все способны преодолеть завышенную планку. В итоге – эмоциональные срывы, конфликты в семье, депрессии и апатия.

Всё это происходит на фоне и под мощным натиском технологий современного мира. Неуправляемый поток информации с мониторов компьютеров вытесняет традиционные формы детской деятельности и общения со взрослыми, что приводит к искажению мировоззрения детей и их жизненных ценностей, а также становятся нередки случаи нарушения психического здоровья ребёнка.

Проблемы современных детей связаны с тем, что с рождения на них обрушивается лавина информации. Развивающие электронные игрушки, телевизоры, планшеты, компьютеры за-

меняют человеческое и доверительное общение в семье – электронные носители бездушны. Они не способны оградить ребёнка от зла, насилия и жестокости современного мира. Проблема свободного доступа в интернет заключается в неумении детей и подростков фильтровать информацию. Их привлекает только то, что кажется интересным, запретным или необычным.

Специалисты отмечают в поведении детей дошкольного возраста некоторые особенности, которые совместными усилиями врачей, родителей и воспитателей ещё поддаются коррекции. Ухудшение мелкой моторики и концентрации: неумение завязывать шнурки, аккуратно укладывать вещи, собирать самостоятельно портфель. При поступлении в школу дети всё чаще имеют недостаточный словарный запас, не выговаривают сложные звуки, плохо воспринимают речь на слух. В результате письмо и чтение даются им с трудом.

Такие дети не выдерживают до окончания урока, быстро отвлекаются, не доведя дело до конца. Они могут не слышать учительские замечания, не сразу реагируют на родительские наставления. Творческие способности остаются нереализованными из-за банальной неусидчивости. А в более позднем возрасте детей, чья психика и так нестабильна, а поведение инфантильно, настигают не виртуальные, а вполне себе реальные проблемы. К категории

риска прибавляются дети из семей с низким уровнем жизни.

Как следует из данных опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), детский и подростковый алкоголизм, наркомания (37%) и низкий уровень жизни семей с детьми (34%) возглавляют рейтинг проблем детства, составленный по ответам россиян. Указывается, что третью строчку в списке важнейших проблем детей в 2018-2019 году занимает тема воспитания в дошкольных и школьных учреждениях (её отмечают 22% опрошенных) – эта доля существенно выросла в сравнении с 2016 годом (13%).

По вопросам детской и подростковой преступности, беспризорности, к счастью, фиксируются положительные изменения в сравнении с лихими девяностыми: соответствующие доли респондентов, называющих данные проблемы в числе основных, снизились с 38% до 8%.

Результаты исследования свидетельствуют, что сегодня государство не соответствует той роли по охране детства, которую хотело бы отвести ему общество. На этих оценках, конечно, сказались и тенденции общего характера: критика со стороны общества в адрес системы дошкольного и школьного образования, снижение самооценок материального положения.

Ежегодно в России выявляется около 100 тыс. детей, нуждающихся в опеке. По числу детей-сирот, приходящихся на каждые 10 тысяч детского населения, Россия занимает первое место в мире. Одной из серьёзнейших проблем в России является социальное сиротство. Среди детей, которые воспитываются в детских домах и интернатах, количество социальных сирот (фактически сирот



при живых родителях) составляет, по различным оценкам, от 85 до 95%.

Качественно новое явление – так называемое «скрытое» социальное сиротство, результат которого – безнадзорные дети. Эти дети формально живут в семьях, но их родители не занимаются их воспитанием, дети фактически предоставлены сами себе, при этом нарушения их прав – на нормальные жизненные условия, на защиту взрослых, на обеспечение образования, медицинского ухода и т.п. – не поддаются исчислению.

Сегодня в России почти 30 тысяч воспитанников интернатов для детей-инвалидов, 40% из них официально признаны «необучаемыми». Как результат действующих, зачастую формальных, процедур диагностики умственной отсталости ребенка, тысячи российских детей вместо необходимой социальной реабилитации оказываются навсегда изолированными от общества и лишёнными возможности нормально развиваться.

Защита детства является одним из важнейших условий развития правового общества. Воспитание граждан правового, демократического государства, способных к социализации, уважающих права и свободы личности, обладающих высокой нравственностью, проявляющих национальную терпимость, уважительное отношение к языкам, традициям и культуре других народов является одной из первоочередных задач государства.

Россия провозгласила себя правовым и демократическим государством, а значит, интересы граждан, а особенно детей, должны быть поставлены на первое место. Но пока с этим у нас проблемы.

Дети – жертвы кулацкого террора

В последнее время на волне народной ностальгии по временам СССР снова активизировались антисоветчики, а их уже надоевшие вопли про «красный террор», «кровавого Ленина», «тирана Сталина», «репрессии» зазвучали с экранов официальных каналов с новой силой в виде неких диспутов и малохудожественных произведений.

На любое из этих или им подобных обвинений можно найти компетентный ответ в истории советского государства. Но хулители всего советского пользуются как раз незнанием масс, их нежеланием докопаться до истины, поэтому ловко вешают страшные ярлыки и пытаются манипулировать общественным мнением.

Но обратимся к истории, только сухие факты. Накануне Дня защиты детей вспомним, как дети, вступившие в борьбу за справедливость, поплатились за это жизнью. Жестокую расправу над ними чинили «добрые» зажиточные «крестьяне», по определению либералов, «соль земли русской», но которых в мире называли просто – мироедами.

Павлик Морозов был не единственным в своём роде подростком, погибшим от рук кулачьих в годы становления советской власти. Скорбный список детей и подростков, восставших против старого злого и алчного мира, насчитывает сотни фамилий. Приведём лишь несколько из них.

Брилёва Женя, 12 лет. Ставропольский край, хутор Веселый. Разоблачала кулаков в письмах в газету. Расстреляна из обреза.

Гурин Витя, возраст неизвестен. Украина, город Донецк. Рисовал и вывешивал карикатуры на противников советской власти, разоблачал верующих. Зарезан ударом финского ножа в спину.

Акопян (Акопов) Гриша, 12 лет. Азербайджан, город Ганджа (позже Кировабад). Разоблачил кулаков, спекулировавших валютой. Убит.

Басир заде Ахмед, возраст неизвестен. Азербайджан, село Тяндис. Осведомлял органы власти о кулаках, прячущих хлеб. Убит.

Тараданова Мотя, 14 лет. Новосибирская область, деревня Старопесочное. Сообщила о противозаконных действиях антисоветчиков. Убийцы отрубили Моте голову топором.

Васильченко Ваня, 12 лет. Харьковская область, село Александровка. Сообщал, кто и где прячет зерно. Задушен бежавшими из тюрьмы кулаками, о которых он сообщил.

Рыбин Женя, 13 лет. Узбекистан, город Самарканд. Сообщил о бандитах. Задушен женой белого офицера.

Яковлев Коля, возраст неизвестен. Ленинградская область, город Луга. Выследил сельчан, воровавших зерно. Зарезан ножом.

Сосновский Жора, возраст неизвестен. Гомельская область, село Руднички. Следил за пастухом, который гонял колхозное стадо на плохие луга и топил в трясине коров. Замучен и убит в лесной чаще.

Якимов Гена, 12 лет. Чувашия, деревня Кибеккасси. Создал штаб борьбы с кулачеством (несколько детей). Убит.

Макеева Валя, 11 лет. Саратовская область, город Аткарск. Угрожала донести в милицию на отца и мать как на расхитителей народного добра. Убита родителями в лесу.

Соколова Нюра, возраст неизвестен. Кировская область, станция Бахруши. Разоблачила бандитов, которые пытались вызвать крушение поезда. Убита.

Яналина Оля, возраст неизвестен. Свердловская область, село Юва. Сообщила, что учитель вёл на уроке антисоветскую агитацию. Задушена учителем, сброшена в колодезь и засыпана камнями.

Буданов Коля, 13 лет. Рязанская область, село Панино. Сообщал о одиноличниках, которые вредили колхозу. Избит, затоптан до смерти ногами и залит ледяной водой.

Суханова Баграш, возраст неизвестен. Восточно-Казахстанская область, аул Карачунах. Помогала отцу, председателю колхоза, разоблачать кулаков. Убита кулаками.

Шукин Гена, возраст неизвестен. Хакасия, Красноярский край, поселок Шира. Сообщил о заговоре лиц, которые хотели сорвать работу золотодобывающего рудника. Убит.

Лямин Стёпа, возраст неизвестен. Свердловская область, село Пролетарское (позднее село Стёпы Лямина). Дежурил в поле, сообщил, что тракторист вредит колхозу. Затоптан насмерть трактористом, пришедшим из тюрьмы после отбытия наказания.



КУЛАКИ САМЫЕ ЗВЕРСКИЕ, САМЫЕ ГРУБЫЕ, САМЫЕ ДИКИЕ ЭКСПЛУАТОРЫ, НЕ РАЗ ВОСТАНАВЛИВАЛИ В ИСТОРИИ ДРУГИХ СТРАН ВЛАСТЬ ПОМЕЩИКОВ, ЦАРЕЙ, ПОПОВ И КАПИТАЛИСТОВ.
Ленин

ДОЛОН
КУЛАКА ИЗ
КОЛХОЗА

Город теряет имущество за долги МУП «ТИС»

Ещё в 2018 году в своей статье «О масштабах воровства в сфере ЖКХ города Тамбова», когда в отношении МУП «ТИС» была введена процедура банкротства, я предупреждал, что последствия судебного разбирательства окажутся для города крайне негативными. При недостаточности имущества предприятия субсидиарная ответственность может быть возложена на учредителя (город Тамбов) – по этому пути сейчас идут некоторые кредиторы.



Получится интересная ситуация: горожане, которые в большинстве своём исправно платят за жилищно-коммунальные услуги, заплатят ещё раз – за мошеннические действия «эффективных» менеджеров и управляющих организаций, но уже через муниципальное образование. Стоит отметить, что долги у МУП «ТИС»

возникли прежде всего из-за недобросовестных действий со стороны управляющих организаций города Тамбова. Вместо того чтобы расплачиваться за коммунальные услуги с МУП «ТИС», управляющие организации использовали денежные средства, поступающие от населения, нецелевым образом.

С момента начала процедуры банкротства город уже потерял ряд объектов – они были проданы за долги МУП «ТИС». Причём остаются вопросы к законности подобных действий конкурсного управляющего.

Возьмём ситуацию вокруг бывшей бани по улице им. Ю. Гагарина, дом 19А, мы рассматривали её на заседании комитета по ЖКХ. Помещение № 3 было продано в 2020 году ООО ГК «НАДЕЖДА-ФАРМ». Сейчас в нём планируют открыть больницу, хотя администрация города в суде ещё оспаривает законность сделки, судом наложен запрет на совершение регистрационных действий до вынесения решения. Судебное заседание отложили на 27 мая 2021 года.

На продажу могут выставить здание шахматного клуба по ул. Володарского, дом 19 и другие объекты, которые ранее были в хозяйственном ведении МУП «ТИС», но потом их изъяли.

До настоящего момента не дана оценка возможным преступным действиям не только со стороны руководства унитарного предприятия или управляющих компаний, но и бывших чиновников администрации города и области, которые участвовали в процедуре доведения предприятия до банкротства. Речь идёт о миллиардах рублей.

А. АЛЕКСАНДРОВ, депутат Тамбовской городской Думы от КПРФ

Поздравляем с днём рождения!

Александра Валерьевича ПЕРВОВА (Ленинское РО КПРФ), **Владимира Васильевича ШАЛАГИНА**, **Андрея Сергеевича КРАСИКОВА** (Знаменское РО КПРФ), **Валерия Викторовича МИРОНОВА**, **Михаила Геннадьевича ШИРОКОВА** (Тамбовское РО КПРФ), **Валентину Александровну АБРОСИМОВУ** (Пичаевское РО КПРФ), **Виктора Петровича ОСИПОВА**, **Людмилу Александровну НИКИФОРОВУ**, **Александра Николаевича СЕВОСТЬЯНОВА** (Октябрьское РО КПРФ), **Валентину Алексеену ДУБИНИНУ**, **Ларису Анатольевну СТАРЦЕВУ** (Моршанское РО КПРФ), **Павла Андреевича БОГДАНОВА** (Сосновское РО КПРФ), **Дмитрия Ивановича ИВАННИКОВА** (Петровское РО КПРФ), **Петра Сергеевича ПАРФУНОВА** (Кирсановское РО КПРФ), **Надежду Петровну ЩЕРБАКОВУ** (Умётское РО КПРФ).

Желаем крепкого здоровья, удачи, процветания и достижения всех намеченных целей, успехов в нашем общем деле борьбы за справедливость, социализм, народовластие. Пусть на вашем жизненном пути никогда не возникают непреодолимые преграды. Пусть всегда и везде вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции!

«Забота» о сотрудниках

В одной технологической компании Китая обратили внимание, что сотрудники целый день проводят в креслах. И купили всем подушечки, чтобы сидеть было удобнее. Подушечки оказались «умными». Они замеряли пульс, частоту дыхания, оценивали позу и время от времени подавали сигнал сотрудникам, что, мол, пора бы уже немного размяться, а то спина будет болеть. Милота, правда?

Но не спешите завидовать. В какой-то момент к сотрудникам стали подходить кадровики и ненавязчиво интересоваться, почему они так подолгу отсутствуют на рабочих местах. «Чем больше отсутствуешь, — как бы в шутку говорили кадровики. — Тем меньше премии». Оказалось, что подушечки умеют не только пульс замерять, но ещё и сообщать кому следует об отсутствии сотрудника на рабочем месте! Сотрудники возмущены: подушечки казались такими милыми, а сами стучат на сотрудников. Ну куда это годится?!

Впрочем, никто же не обещал, что проявление заботы должно быть только о здоровье. Забота со стороны руководства прежде всего лежит в плоскости повышения эффективности труда. Каждое производство стремится повысить эффективность труда. Но как этого добиться? В первую очередь надо мотивировать персонал, сделать так, чтобы было выгодно трудиться эффективнее. Ну и не допускать неэффективности, конечно.



Вот на одном китайском заводе, например, управляющие стали замечать, что эффективность труда невысокая. Стали думать, в чём причина. Низкую зарплату, отсутствие контроля, некачественный менеджмент сразу отбросили в сторону – очевидно же, что дело в другом! Провели расследование. И точно — как в воду глядели. Оказалось, что ленивые рабочие просто регулярно уходят в туалет, запираются в кабинках и играют там в игры на смартфонах. Да ещё и курят при этом. Недолго думая, менеджмент ввёл главное правило повышения эффективности на производстве: в туалет можно ходить не более одного раза в течение рабочего дня. А если очень хочется? Тогда с вас плата за каждое посещение. Некоторые попытались ходить в туалет тайком, но за это их тоже стали отлавливать и штрафовать.

Кстати, в Китае такие эффективные туалетные практики пытаются внедрять регулярно. Например, в некоторых компаниях при закрытии двери кабинки туалета включается таймер. Если долго сидеть в кабине, менеджмент будет поставлен в известность.

Коммунисты Староюрьевского РО КПРФ глубоко скорбят по поводу кончины **ЛЕБЕДКОВА Николая Алексеевича** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Соло на рупоре

У НАС СРЕДНИЙ КЛАСС – ЭТО ТЕ ЛЮДИ, КОТОРЫЕ В МАГАЗИНЕ НА ВОПРОС ПРОДАВЦА: «ТУТ КОЛБАСКИ ЧУТЬ БОЛЬШЕ ПОЛКИЛО ВЫШЛО, ВАМ УБАВИТЬ?» ГОРДО ОТВЕЧАЮТ: «ДА ОСТАВЬТЕ!»

НА КАНАЛЕ РОССИЯ-1 ВЫШЕЛ ИДЕОЛОГИЧЕСКИ НЕЗРЕЛЫЙ РЕПОРТАЖ. ДЕМОНИСТРИРОВАЛИСЬ КАДРЫ РАЗВАЛИВАЮЩЕЙСЯ ПОЛИКЛИНИКИ, А РОЛЬ БАЙДЕНА В ЭТОМ ВОПРОСЕ НЕ РАСКРЫЛИ.

КВИТАНЦИИ ЗА ЖКХ ПРИХОДЯТ С ОДНОЙ И ТОЙ ЖЕ ОПЕЧАТКОЙ. ВМЕСТО «СОДЕРЖАНИЕ ЖУЛЬЯ» ПОЧЕМУ-ТО ПИШУТ «СОДЕРЖАНИЕ ЖИЛЬЯ»...

КАПИТАЛИЗМ ПРЕКРАСЕН, ПОКА НЕ ТЫ РАБОТАЕШЬ ЗА КОПЕЙКИ И ПОКА НЕ ТЕБЯ РАЗОРЯЮТ НАЛОГАМИ, ПОКА НЕ ТЫ ЗАКРЫВАЕШЬ СВОЙ БИЗНЕС И НЕ ТЕБЯ ВЫСЕЛЯЮТ НА УЛИЦУ, ПОКА НЕ ТЫ УМИРАЕШЬ БЕЗ ЛЕКАРСТВ И НЕ ТЕБЯ ОТПРАВЛЯЮТ В ПЕЧЬ. ОН ПРЕКРАСЕН, ПОКА ЛИЧНО ТЕБЕ НИЧЕГО НЕ УГРОЖАЕТ. НО ОЧЕРЕДЬ ДВИЖЕТСЯ.

КОГДА ГРАЖДАНЕ СТРАНЫ ЖИВУТ ПО ПРИНЦИПУ «МОЯ ХАТА С КРАЮ», ОНИ ИСЧЕЗАЮТ... ВЫМИРАЮТ, КАК МАМОНЫ... ВМЕСТЕ С ХАТАМИ... ВМЕСТЕ СО ВСЕЙ СТРАНОЙ.

УГАДАЙ СТРАНУ, ГДЕ НЕ ЖИВУТ, А ВЫЖИВАЮТ. ГДЕ НЕ ЕДЯТ, А ПИТАЮТСЯ. ГДЕ НЕ РОЖАЮТ ДЕТЕЙ, А ДАЮТ ПОТОМСТВО. ГДЕ НЕ ПРАЗДНУЮТ, А БУХАЮТ. ГДЕ НЕ РАБОТАЮТ, А ПАШУТ. ГДЕ НЕ ЗАРАБАТЫВАЮТ, А ПОЛУЧАЮТ. ГДЕ НЕ ВЫБИРАЮТ, А НАЗНАЧАЮТ.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗАЯВИЛО, ЧТО ОСНОВАНИЙ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ЦЕН НЕТ, ПОЭТОМУ ЦЕНЫ БУДУТ ПОВЫШАТЬСЯ БЕЗ ОСНОВАНИЯ.

90% РОССИЯН ЖИВУТ В СТРЕССЕ. ОСТАЛЬНЫЕ ЖИВУТ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ, ФРАНЦИИ, АВСТРИИ, ИТАЛИИ, ШВЕЙЦАРИИ, США.

ЛУЧШИМ СРЕДСТВОМ ДЛЯ ПОХУДЕНИЯ ПРИЗНАНЫ ПЛАТЁЖКИ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.

КОГДА ВЛАСТЬ НАЧИНАЕТ ПОДАВЛЯТЬ ОПОЗИЦИЮ, СНАЧАЛА ПРИХОДЯТ ЗА ЛИДЕРАМИ АКТИВИСТОВ, ПОТОМ ЗА АКТИВИСТАМИ, ПОТОМ ЗА СОЧУВСТВУЮЩИМИ, ПОТОМ ЗА НЕДОСТАТОЧНО ОСУЖДАВШИМИ, А ПОТОМ ЗА ОСТАЛЬНЫМИ. А ВЫ ВСЁ ЕЩЁ ДУМАЕТЕ, ЧТО ВАМ УДАСТСЯ ОТСИДЕТЬСЯ?

ВОЗМОЖНО, НЕ ВСЕ ЗНАЮТ, НО В УК РФ СУЩЕСТВУЕТ СТАТЬЯ 142.1. «ФАЛЬСИФИКАЦИЯ ИТОГОВ ГОЛОСОВАНИЯ», ПО КОТОРОЙ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ДО 4 ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ. В СВЯЗИ С ЭТИМ У МЕНЯ ВОПРОСИК: ОТЧЕГО ВСЕ ЭТИ УЧИТЕЛЯ ТАКИЕ СМЕЛЫЕ? КТО ИХ КРЫШУЕТ?

ГОВОРЯТ, ДИРЕКТОР ЭРМИТАЖА РАССКАЗАЛ, ЧТО ИЗ ОРГАНОВ ВЛАСТИ ЕМУ ПОСТУПИЛА ОФИЦИАЛЬНАЯ ЖАЛОБА НА ОБНАЖЁННЫЕ СКУЛЬПТУРЫ В МУЗЕЕ – МОЛ, ОНИ ПЛОХО ВЛИЯЮТ НА ДЕТЕЙ... А ВОТ ОБНАЖЁННЫЕ ТЕЛА В КИНО, ИЛИ ПРИМЕРЫ ЛЧНОСТИ И ГЛУПОСТИ ВЛАСТЬ ИМУЩИХ, ПОЛУЧАЕТСЯ, НА ДЕТЕЙ НЕ ВЛИЯЮТ...

«СПИКЕР ПЕТЕРБУРГСКОГО ПАРЛАМЕНТА ПОБЛАГОДАРИЛ ПУТИНА ЗА ОТСУТСТВИЕ В РОССИИ ТЕХНИКИ СТРАН НАТО».

ДУМАЕТСЯ, ЧТО ОН ИМЕЛ В ВИДУ ОТСУТСТВИЕ СЫРА, ФРУКТОВ И МЯСА ИЗ СТРАН НАТО. ПОТОМУ ЧТО ТЕХНИКА ИЗ СТРАН НАТО И СОЮЗНИКОВ В РОССИИ ПОВСЮДУ: ОТ СМАРТФОНОВ И ПЛАНШЕТОВ ДО ГАЗОВЫХ ТУБЕИН.

ПУТИН 17 ДЕКАБРЯ 2020: ГАЗИФИКАЦИЯ СТРАНЫ ДОСТИГНЕТ 90% В 2025 ГОДУ.

ПРАВИТЕЛЬСТВО 6 МАЯ 2021 ГОДА: УТВЕРЖДЕНА ДОРОЖНАЯ КАРТА ГАЗИФИКАЦИИ, ЦЕЛЬ – 83% К 2030 ГОДУ.

ОБЫЧНОЕ ДЕЛО В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ, ПРОЦЕНТЫ УСЫХАЮТ ПО МЕРЕ ОСВАИВАНИЯ СРЕДСТВ.

НАБИУЛЛИНА СВЯЗАЛА РОСТ ЦЕН С ИНФЛЯЦИЕЙ В ГОЛОВАХ У РОССИЯН.

ОЙ, НУ ПРОСТИТЕ НАС ЗА ТО, ЧТО ВЫ ПОЛНОСТЬЮ НЕКОМПЕТЕНТНЫ!

УЧРЕДИТЕЛЬ, ИЗДАТЕЛЬ: Тамбовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», АДРЕС: 392000, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3 Линия, д. 18, к. 502, тел. 56-43-25. СМІ газета «Наш голос» зарегистрирована Центрально-Черноземным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свидетельство о регистрации СМІ ПИ № 6-0809 от 8 августа 2003 г.

Выходит по четвергам. Редакция газеты не несёт ответственности за содержание размещаемых материалов. Все претензии направлять авторам. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Главный редактор **Е.В. КОЗОДАЕВА**

Общественный редакционный совет:

А.И. Жидков, А.Р. Александров, О.Н. Верещагин, А.П. Веселовский, Г.И. Даниленкова, Л.А. Попова, В.А. Тишков.

Тираж номера 5600

Цена свободная

Набран и сверстан в редакции газеты «Наш голос». Подписан в печать 25 мая 2021 г. в 14.00, фактически в 14.00. Отпечатано в типографии АО «Прайм Принт Воронеж», 394026 Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

Адрес редакции: 392000, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. 3-я Линия, д. 18, к. 507. Тел. 56-31-84. E-mail: kprf-tambov@mail.ru Web: КПРФ-ТАМБОВ.РФ

Заказ 3014

Индекс в каталоге МАП - 54077.

Индекс «Почта России» - П6669.